

# Лоухский БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

9-й год издания  
№ 89 (790)  
3 декабря  
1942 года  
Четверг

Привет доблестным воинам  
центрального фронта!  
Нашей Красной Армии—слава!

## Великий патриот

1 декабря 1934 г. пуля фашистского наймита из троцкистско-зиновьевской банды оборвала кипучую жизнь великого патриота нашей родины, вдохновенного трибуна революции, любимца народа, пламенного большевика Ленина-сталинца Сергея Мироновича Кирова. От подлой руки врага пал тот, кто всю свою яркую жизнь отдал делу освобождения человечества.

Кирови нет с нами, но великое дело, за которое он боролся, живет.

В героическом Ленинграде, отражающем натиск фашистских захватчиков, бьется кировское сердце, в стойкости ленинградцев живет кировская несгибаемая воля. В титанической борьбе сталинградцев живут боевые традиции участников обороны Астрахани, которой руководил Киров.

Сегодня мы снова и снова воссоздаем в своей памяти героические дела Кирова.

1905 год. Вместе со своим другом Кононовым Киров возглавляет демонстрацию томских рабочих. Царские жандармы расстреливают демонстрантов. Убит Кононов, и вместе с ним в похоронную урну унесено боевое революционное знамя. Киров пробирается в похоронную, рискуя каждую секунду попасть в руки жандармов, снимает с груди Кононова просреченное и окропленное кровью боевого товарища знамя и уносит его с собой.

1909 год. Киров на Кавказе. Здесь он проводит огромную работу среди рабочих и крестьян ингушей, осетин, кабардинцев, абхазцев и других народов Кавказа. Из аула в аул, из станицы в станицу несет большевик Киров пламенное ленинско-сталинское слово дружбы и братства, призыв к борьбе с угнетателями народа.

На пятигорском съезде Киров провозгласил советскую власть на Северном Кавказе, а когда пришла пора отстаивать завоевания Октября, он организовал горцев на борьбу с белогвардейцами и интервентами. Трудна была борьба горцев с врагами, неравны были силы. Интервенты и



белогвардейцы окружили пятигорск, Киров едет в Москву за помощью. К этому времени врагам удалось захватить Северный Кавказ и перерезать к нему дороги. Тогда Киров направился в Астрахань.

Черной тучей навис враг над устьем реки Волги, угрожая Астрахани. Киров возглавил оборону этого города. Он дал клятву партии, Ленину в том, что "... пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским". И Киров сдержал эту клятву.

Киров личным примером воодушевлял красноармейцев на боевые подвиги. В бою у деревни Владимировка денкинским войскам удалось прорвать фронт Красной Армии. Член Революционного Южного группы войск—Сергей Миронович Киров бесстрашно бросился на врага. Бойцы, увлеченные примером Кирова, стремительным ударом опрокинули противника и вывели его из деревни.

В конце ноября 1919 года Красная Армия перешла в наступление и наголову разгромила белогвардейцев.

В 1920 году под непосредственным руководством Кирова был очищен от белобандитов Северный Кавказ.

Многогранна была деятельность Сергея Мироновича в годы строительства Закавказской Федерации. Он заботился обо всем—и о развитии нефтедобычи, и о плодородия земли, и о народном просвещении. Киров сплотил национальности Кавказа в единую братскую семью. Сильные братской дружбой, народы Кавказа поднялись сегодня на борьбу с немецко-фа-

шистскими мерзавцами и бьют их смертным боем.

Из Баку Киров прибыл в Ленинград. Здесь он разоблачает преступную шайку троцкистско-зиновьевских мерзавцев. Руководимые Кировым, ленинградские большевики разгромили осанге гнезда врагов народа.

С кипучей энергией строил Киров новые фабрики и заводы в Ленинграде и его окрестностях, вооружая их новейшей техникой, неустанно расширял он производство машин и станков, создавал новые заводы оборонной промышленности, дальновидно готовил Киров Ленинград к предстоящим боям с врагами Родины.

Большое внимание уделял Сергей Миронович Советскому Северу, освоению огромных его природных богатств. По инициативе Кирова строились новые гидроэлектростанции—на Волге и Туломская, Хибингорский хамкомбинат, перестраивался Мурманский порт. Цветущие города и поселки выросли в тундре, в пустынных местах Карелии. В корне преобразилось сельское хозяйство. Зажиточно и культурно зажил наш народ. Но Киров не останавливался на достигнутом. Он звал советских людей вперед к новым победам.

Великий патриот Родины—С. М. Киров неустанно крепил мощь советского государства, Красной Армии и Военно-Морского флота. Указывая в 1934 году на возросшую угрозу нападения со стороны фашистской Германии, Киров требовал от советских людей железной дисциплины и высокой организованности. Киров жил интересами Родины и народа, неустанно возвышал и поднимал величие советской Родины. Киров был творцом народного счастья и память о нем переживет века.

Вся жизнь и борьба Кирова—ярчайший пример беззаветного служения Родине. Этот пример вдохновляет участников великой отечественной войны на героические подвиги во славу отечества.

Передовая газеты „Ленинское знамя“.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Наступление наших войск продолжается I Под Сталинградом

В течение 29 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, прорвали его новую линию обороны по восточному берегу Дона. Наши войска заняли укрепленные пункты БЕРТЯЧИЙ, ПЕСКОВАТКА, СОКАРЕВКА, ИЛЛАРИОНОВСКИЙ. Эти пункты явились в этой линии обороны основными узлами сопротивления немцев. Юго-западнее Сталинграда наши войска, преследуя противника, заняли населенные пункты ЕРМОХИНСКИЙ, ОБИЛЬНОЕ, ВЕРХНЕ-КУРМОЯРСКАЯ и станцию НЕБЫКОВСКИЙ.

К исходу 29 ноября количество пленных увеличилось на 3.000 человек. Всего за время боев с 19 по 29 ноября взято в плен 66.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 29 ноября нашими войсками захвачено: орудий всех калибров—2.000, пулеметов—3.495, танков исправных и неисправных—1.379, автомашин—свыше 6.000, повозок с военным имуществом—4.377, лошадей—10.700, а также 122 склада с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. В районе Сталинграда уничтожено 72 трехмоторных транспортных самолета.

## II На Центральном фронте

В течение 29 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его подопедавших резервов, успешно продолжали наступление. Контратакующим частям противника нанесены значительные потери.

Нашими войсками занят ряд населенных пунктов и за день боев захвачено: 55 орудий, 64 пулемета, 8 танков, 15 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. Уничтожено и подбито 49 танков противника.

Противник оставил на поле боя 4.800 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Наступление наших войск продолжается I Под Сталинградом

В течение 30 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 6—10 километров и заняли ряд укрепленных пунктов.

За время боев с 26 по 30 ноября противник оставил на поле боя до 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

## II На Центральном фронте

В течение 30 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его пехоты и танков, успешно продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

За день боев захвачено: танков—17, орудий—37, пулеметов—40, складов—12 и уничтожено 58 танков.

Противник оставил на поле боя 7.500 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

(„Ленинское знамя“).

### Седьмая Сессия Райсовета депутатов трудящихся

На днях состоялась очередная Сессия Районного Совета депутатов трудящихся. На сессии обсуждалось два вопроса — о работе местной промышленности и о итогах сельскохозяйственного года.

По первому вопросу выступил с докладом председатель Исполкома Райсовета тов. Ситников П. Ф., который отметил, что работа предприятий местной промышленности была направлена на обслуживание нужд фронта. За 1942 год Районкомбинат дал для Красной Армии сотни единиц, изготовил сотни кубометров дров, которые посланы на топливо госпиталей. Мастерские разнопромкомбината выпустили на десятки тысяч рублей изделий на неделю для населения, производилась пошив разного вида обуви и снаряжения. Однако предприятия местной промышленности не использовали все возможности района, до сих пор не налажен выпуск товаров широкого потребления как столов, стульев, различные металлические изделия из угля и т. д. Особенно плохо обстоит дело с качеством выпускаемой продукции. Отсутствие контроля за качеством продукции привело к тому, что пошив одежды и обуви производится кое-как, лишь бы сошло с рук, а директор т. Богданов смотрит на все это сквозь пальцы.

В заключении тов. Ситников подчеркнул настоятельную необходимость в расширении выпуска товаров широкого потребления для населения. Необходимо организовать выпуск столов, стульев, тубуреток, разных бондарных изделий, расширить существующую сеть ремонтных мастерских, организовать бригады учеников, заняться их воспитанием и подготовкой из них квалифицированных рабочих. После доклада тов. Ситникова развернулись прения.

Директор разнопромкомбината тов. Богданов сказал: коллектив рабочих выполняет план на 97 процентов, но есть все основания заверить, что за счет подготовки новых кадров план 1942 года будет выполнен. Отыривается выделенная и портновская мастерские. Таким образом подготовка новых кадров и расширение производства даст возможность в 1943 году увеличить выпуск продукции вдвое.

Выступивший в прениях тов. Рувин подверг критике плохое обслуживание разнопромкомбинатом лес-

ных рабочих. Имеющиеся ремонтно-пошивочные мастерские не обеспечивают рабочих ремонтом и пошивом обуви и одежды. Обувь сданная в ремонт ремонтируется по полтора, два месяца. Для лучшего обслуживания лесорубов необходимо организовать выездные бригады по ремонту обуви и одежды, а также необходимо организовать выездную парикмахерскую.

Секретарь РК КП(б) тов. Чесноков резко критиковал неудовлетворительную работу разнопромкомбината. До сих пор разнопромкомбинат не организовал производство хозяйственных предметов (бачков, стиральных досок, столов, стульев), а в них большая нужда, поэтому разнопромкомбинат популярностью среди трудящихся не пользуется. Качество выпускаемой продукции не выдерживает никакой критики. Особенно возмутительно работает парикмахерская, в ней холодно и грязно. Чесноков внес предложение организовать выезды парикмахеров на лесозаготовки и в колхозы, создать производство по выделке кож и выварки соли, ибо все условия для этого есть, но не хватает поворотливости и желания у руководителей разнопромкомбината. Директору Богданову необходимо установить тщательный контроль за качеством выпускаемой продукции.

С докладом по второму вопросу, об итогах сельскохозяйственного года выступил тов. Хребтов, который рассказал сессии о достигнутых успехах колхозами нашего района в 1942 году. Весенний сев 1942 г. проведен в сжатые сроки, план посева выполнен на 102 проц., сеноуборка закончена в 40—45 дней. Уборка урожая закончена в октябре месяце. Колхозники полностью и в срок рассчитались с государством, в ряде колхозов урожайность выше чем в 1941 году. Далее докладчик отметил недостатки в работе отдельных колхозов. Например колхоз „Красный Глабак“ плохо справляется с сельскохозяйственными работами, зябь не поднята, урожайность низкая, невыполняются нормы выработки.

Сейчас перед колхозами района стоит важнейшая задача — подготовка к весенне-посельной кампании 1943 года. Необходимо сейчас же приступить к заготовке и вывозке удобрений, ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Уже имеются сигналы о том, что некоторые колхоз-

ы не выполняют графика по вывозке удобрений. Колхоз „Красная звезда“ план вывозки удобрений выполнил только на 34 проц. Подсобные хозяйства не организуют заготовку глазков картофеля на семена. Особое внимание надо обратить на сохранение посевного материала, надеяться на получение семян из вне района нельзя. Нужно своими силами, своими средствами во всеоружии подготовиться к весенне-посельной кампании. Далее докладчик подверг критике отдельные колхозы и подсобные хозяйства, не выполняющие планы по развитию животноводства. Имеют место случаи плохого ухода за скотом, есть случаи заболевания скота. Перед руководителями колхозов и подсобных хозяйств стоит задача всеми силами и средствами не только сохранить поголовье скота, но и увеличить его.

В прениях по докладу тов. Хребтова выступили секретарь РК КП(б) тов. Тимофеев, прокурор Кириллов, предколхоза „Красная звезда“ Копыцина, Сидорова и другие.

По всем вопросам сессия приняла соответствующие решения.

### Попытка Гитлера захватить французский флот сорвана

Французские моряки потопили корабли в Тулонском порту. Гитлер объявил о „респекте“ французских вооруженных сил.

СТОКГОЛЬМ (ТАСС). Агентство Говас ОФИ официально сообщает о том, что в 4 часа утра 27 ноября германские войска вступили в Тулон. Когда немецкие танки направились к арсеналу, французский адмирал де Лаборд отдал приказ экипажам кораблей потопить их, что и было немедленно исполнено. К 10 часам утра на поверхности не осталось ни одного французского корабля.

Как известно, в специальном соглашении, заключенном с Лавалем, Гитлер приказал не оккупировать Тулон, а выделить его в „особую зону“. Как теперь стало ясным, этот трюк был предпринят гитлеровцами в связи с тем, что они, будучи не в состоянии сразу

же после оккупации южного побережья Франция захватить французский флот, решили сделкой с Лавалем умиротворить бдительность французских моряков и выиграть время для подготовки захвата флота.

По поступившим сюда сведениям, вероломство гитлеровцев, которое, нарушив соглашение, внезапно вторглись в Тулон, вызвало огромное негодование среди населения Тулона, а также в войсках гарнизона и среди экипажей кораблей.

В опубликованном в Берлине официальном сообщении признается, что германские войска при вступлении в Тулон встретили сопротивление со стороны населения, войск и моряков.

### Какие корабли стояли в Тулоне

ЛОНДОН, (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в состав французского флота, находившегося в Тулоне, входили: Линкоры — „Страсбург“ (водоизмещением в 26 тысяч тонн), „Прованс“ (22 тысячи тонн), „Дюнкерк“ (26 тысяч тонн). Тяжелые крейсера — „Кольбар“ „Альжери“, „Фом“,

„Дюпле“ водоизмещением по 10 тысяч тонн каждый. Легкие крейсера — „Лалиссоньер“, „Жан де Вьенн“, „Ла Марсезез“ — по 7 тысяч тонн каждый. Авизолец „Коммандан Тест“ — 10 тысяч тонн, 25 эсминцев, 26 подводных лодок и другие корабли.

### ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

#### Собрание памяти Кирова

1-го декабря в Чупинском доме культуры состоялось собрание рабочих и служащих, посвященное светлой памяти С. М. Кирова. С докладом о жизни и деятельности тов. Кирова выступил тов. Морозов, который обстоятельно рассказал присутствующим о жизни и борьбе С. М. Кирова за освобождение трудящихся от ига царского самодержавия, о борьбе с врагами народа за построение социализма в СССР. После доклада с воспоминаниями о С. М. Кирове, о героической борьбе трудящихся в дни отечественной войны выступили тов. Чесноков и мастер цеха тов. Кожарина.

#### Перевыполняют нормы

На второй день после митинга, в связи с успешным наступлением наших войск, рабочие цеха где мастером тов. Кожарина, ответили повышением производительности труда. Так работница Терентьева дневное задание выполняла на 282 проц., рабочий Прокопьев — на 220 проц., Иванов П. — на 169 процентов. Весь цех ежедневно перевыполняет задания.

#### Ответ рабочих Вуатварани

Успешное наступление наших войск воодушевило рабочих горных разработок. Рабочие Вуатварани стахановским трудом помогают войнам Красной Армии гнать врага на запад.

Забойщики т. Бульдин дневное задание выполняет на 120 процентов, Дангуева Г. — на 140 процентов, Окуличев — на 140 проц., Рожаява П. — 140 процентов. **ВОРОНЦОВ.**

#### Ответ рабочих лесобиржи

Рабочие лесобиржи Чупа в ответ на героические подвиги воинов Красной Армии ответили повышением производительности труда. Рабочие на ручной разделке тов. Преловская дневное задание выполняет на 143 проц., Теплякова на

135 проц. На механизированной разделке Богомолова дает 177 проц., Леснен 133 проц. На подвозке и погрузке рабочий тов. Лещуков норму выработки выполняет на 131 проц. **ОРЕХОВ.**

#### Заказ фронту перевыполнен

Комсомольцы села Кереть по-боевому взялись за выполнение фронтного заказа. В результате добросовестного участия всех комсомольцев задание, по по-

делке колец для лыжных палок перевыполнено. Всего сделано 330 колец, вместо 220 по заданию. **Н. ДИМОНА.**

#### 6 дневный заработок на строительство танков

Рабочие, где руководителем тов. Матвеев, на митинге в связи с успешным наступлением наших войск под Сталинградом

и на Центральном фронте отчислили 6-дневный заработок на строительство танковой колонны. **Н. Д.**

Ответственный редактор Н. Артамонов